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Αγιασμός των υδάτων στην Πέρθη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας
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Η Ιερά Επισκοπή Πέρθης πραγματοποίησε την Κυριακή, 11 
Ιανουαρίου 2026, τον ετήσιο εορτασμό των Θεοφανείων στην 
τοποθεσία Matilda Bay, στο προάστιο Crawley της Πέρθης.

Καθώς απλώνεται κατά μήκος ενός γαλήνιου και γραφικού τμήματος του ποταμού 
Swan -δημοφιλούς για κολύμπι, πικνίκ και καγιάκ- η τοποθεσία προσέφερε για άλλη 
μια φορά ένα ιδανικό φυσικό σκηνικό για αυτήν την ιερή παράδοση.
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Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πέρθης κ. Ελπίδιος προεξήρχε της τελετής, 
καθοδηγώντας τους πιστούς στην προσευχή και ευλογώντας τα ύδατα. Τον 
εφετινό εορτασμό τίμησε με την παρουσία του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομος, του οποίου η συμμετοχή 
αποτέλεσε ιδιαίτερη ευλογία για την τοπική Ορθόδοξη κοινότητα.
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Περίπου 30 νέοι βούτηξαν με θάρρος στα νερά του ποταμού, για να πιάσουν τον 
Τίμιο Σταυρό, αποδεικνύοντας την πίστη και την αφοσίωσή τους στις ορθόδοξες 
παραδόσεις. Τον Σταυρό ανέσυρε ο νεαρός Χάρης Στεφανάτος, ο οποίος δέχθηκε 
τα συγχαρητήρια των παρευρισκομένων, ενώ του προσφέρθηκε ως ευλογία ένας 
χρυσός Σταυρός με αλυσίδα, δωρεά της οικογένειας Γκόγκου, η οποία τα 
τελευταία 47 χρόνια συνεχίζει την παράδοση της δωρεάς του Σταυρού.
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Ο εορτασμός των Θεοφανείων στο Matilda Bay προσέλκυσε εφέτος έναν 
εντυπωσιακό αριθμό πιστών, περίπου 800 με 1.000 άτομα, αναδεικνύοντας τη 
βαθιά πίστη και την ενότητα της ορθόδοξης κοινότητας στην Πέρθη.



Μεταξύ των επισήμων ήταν η Πρόξενος της Ελλάδος στην Πέρθη, κ. Ελένη 
Γεωργοπούλου, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Δυτικής Αυστραλίας, κ. 
Παύλος Άφκος, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Δυτικής 
Αυστραλίας, κ. Γαβριήλ Καφετζής, και ο κ. Frank Paolino, βουλευτής των 
Εργατικών στη Δυτική Αυστραλία, με έδρα στην περιφέρεια Mount Lawley.
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Μετά το πέρας της τελετής, σε ευχάριστη και οικογενειακή ατμόσφαιρα, οι 
παρευρισκόμενοι απόλαυσαν διάφορα εδέσματα, όπως σουβλάκια, λουκάνικα 
σχάρας, γλυκά, παγωτά και αναψυκτικά. Πολλές νεαρές οικογένειες έδωσαν το 
«παρών» στον εορτασμό.



Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Ελπίδιος εξέφρασε την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη 
στον π. Ελευθέριο Γεροβασίλη, Ιερατικώς Προϊστάμενο της Ενορίας Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Northbridge, ο οποίος – υπό την καθοδήγηση του 
Επισκόπου του – εργάστηκε ακούραστα και αποτέλεσε την κινητήρια δύναμη πίσω 
από την τεράστια επιτυχία της εκδήλωσης, μαζί με την αφοσιωμένη οργανωτική 
του επιτροπή. Θερμές ευχαριστίες εκφράστηκαν επίσης σε όλους τους εθελοντές, 
οι οποίοι προσέφεραν γενναιόδωρα τον χρόνο και τον κόπο τους, διασφαλίζοντας 
την ομαλή διεξαγωγή του εορτασμού.



Πριν από την έναρξη της τελετής, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Ελπίδιος 
ανέγνωσε το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου. 
Απευθυνόμενος κυρίως προς τους νέους που κολύμπησαν για να ανασύρουν τον 
Τίμιο Σταυρό, ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε το βαθύτερο νόημα της εορτής, 
σημειώνοντας: «Προς τους νέους που κολυμπούν για τον Σταυρό: δείχνετε θάρρος, 
δύναμη και πίστη. Αλλά να θυμάστε το εξής: η πραγματική νίκη δεν είναι ποιος 
φτάνει πρώτος στον Σταυρό. Η πραγματική νίκη είναι να κρατάτε τον Χριστό στο 
κέντρο της ζωής σας και να ζείτε με ειλικρίνεια, αγάπη, θάρρος και προσευχή· και 
πάνω απ’ όλα, στην Εκκλησία – μέσω της μετάνοιας και της Θείας Κοινωνίας- όπου 
ενωνόμαστε στενά μαζί Του».
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Συμπερασματικά, ο ετήσιος εορτασμός των Θεοφανείων στην Πέρθη αποτέλεσε 
ένα ξεχωριστό πνευματικό και κοινοτικό γεγονός, ένα γεγονός που συνδύασε 
ιδανικά την πίστη, την παράδοση και τη συντροφικότητα, γεμίζοντας τους 
συμμετέχοντες με χαρά και με ένα ανανεωμένο αίσθημα εν Χριστώ ενότητας.
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(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


